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ELABORADO POR: 

  

1- Este CADERNO DE QUESTÕES é composto de 

30 (trinta) questões com 05 (cinco) alternativas e 

somente uma correta. Caso exista algum proble-

ma de impressão, ou outro qualquer, comunique-

o imediatamente aos fiscais de sala.  

2- Leia, atentamente, cada questão da prova antes 

de responder. 

3- Transcreva para o CARTÃO RESPOSTA a respos-

ta definitiva de cada questão. Marque somente 

uma alternativa, pois a marcação de mais de uma 

alternativa, ou a ausência de marcação, anulará a 

questão. Preencha corretamente o CARTÃO RES-

POSTA, porque ele não será substituído por erro 

do candidato. Preencha com caneta esferográfica. 

azul ou preta, conforme exemplo abaixo: 

 

 

4- O CARTÃO RESPOSTA DEVE SER obrigatoria-

mente assinado (item 9.12.d do edital). 

BOA PROVA! 

CONCURSO PÚBLICO 

CARGO: TÉCNICO EM AGROPECUÁRIA 
NÍVEL: TÉCNICO DE NÍVEL MÉDIO 
TURNO: MANHÃ 
 

ORIENTAÇÕES AO CANDIDATO 

5- A prova terá a duração de 03 (três) horas, com 

o início previsto às 09:00 (nove) horas e término 

às 12:00 (doze) horas (horário local). 

6- Não será permitido ao candidato permanecer 

com armas, aparelhos eletrônicos (telefone celu-

lar, relógio, smartphone, notebook, receptor, gra-

vador, etc.), tampouco qualquer tipo de material 

para consulta ou quaisquer objetos menciona-

dos no item 9.2.a do Edital. 

7- O candidato só poderá retirar-se da sala de 

provas após decorridos 60 minutos (1 hora) de 

seu início. 

8- Após decorridos 120 minutos (2 horas) do iní-

cio das provas, o candidato poderá levar o CA-

DERNO DE QUESTÕES, entregando ao fiscal so-

mente o CARTÃO RESPOSTA. 

9- Não será permitido ao candidato consultar o 

fiscal sobre quaisquer dúvidas relacionadas às 

interpretações dos enunciados das questões. 

10- Os três últimos candidatos deverão perma-

necer na sala e somente poderão sair juntos do 

recinto, após lerem, concordarem e assinarem a 

ata de sala. 

PREFEITURA MUNICIPAL DE MEDICILÂNDIA – PARÁ 
EDITAL Nº 001/2023 – PMM 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Leia o texto abaixo para responder às questões de 01 a 10: 
 

A teoria do conhecimento, ou gnosiologia, é uma área da filosofia voltada para a compreensão da origem, natureza 
e a forma que tornam possível o ato de conhecer pelos seres humanos. Como disciplina da filosofia, a teoria do conheci-
mento surgiu na Idade Moderna, tendo como fundador o filósofo inglês John Locke. 

Gnosiologia ou gnoseologia (do grego gnosis, "conhecimento", e logos, "discurso") está relacionada ao ato de co-
nhecer, a partir da relação entre dois elementos: a) o SUJEITO - aquele que conhece (ser cognoscente) e o OBJETO - aquilo 
que pode ser conhecido (cognoscível). Partindo dessa relação, é possível conhecer algo e estabelecer formas distintas para o 
conhecimento, ou melhor, para a apreensão do objeto. 
 
Formas de Conhecimento 

Diversas são as possibilidades de compreender ou de explicar algum fenômeno. A própria Filosofia nasce da neces-
sidade de buscar um modo diferente de compreender o mundo. As explicações dadas pelos mitos deixaram de ser suficien-
tes e alguns homens buscaram uma forma mais segura e confiável, a Filosofia. Quando falamos sobre formas de conheci-
mento podemos falar de: mitologia, senso comum, filosofia, ciência e religião. 

O saber filosófico se diferencia dos outros saberes por conta das especificidades de cada um deles. Por seu caráter 
lógico e racional, a filosofia afasta-se da mitologia e da religião por esses saberes estarem baseados na crença e não há pro-
vas ou demonstrações. Por seu caráter universal e sistemático, afasta-se do senso comum porque este trabalha baseado em 
experiências particulares. E, por não possuir um objeto de estudo específico como as ciências (por exemplo, a química, a 
física, a biologia, a sociologia, etc.), o saber filosófico possui uma forma específica em meio aos diversos tipos de conheci-
mento. 

A filosofia se preocupa com a totalidade dos saberes e dentro desta totalidade está a teoria do conhecimento, 
chamada “Epistemologia”. Assim, a filosofia nasce do questionamento e da busca de uma forma lógico-racional para expli-
car a origem do mundo. Os primeiros filósofos questionaram as explicações fantasiosas dadas pelos mitos e buscaram al-
cançar um novo tipo de saber a partir de seu espírito crítico. 

“De fato, os homens começaram a filosofar, agora como na origem, por causa da admiração, na medida em que, 
inicialmente, ficavam perplexos diante das dificuldades mais simples; em seguida, progredindo pouco a pouco, chegaram a 
enfrentar problemas sempre maiores.” (Aristóteles). Da admiração que nasce, nas palavras de Pitágoras, o "amor pelo co-
nhecimento" (philo + sophia). A atitude filosófica consiste em olhar para o que há de mais comum e habitual como se fosse 
algo inédito a ser descoberto. 

Sócrates ganhou o título de "pai da filosofia", mesmo não sendo o primeiro filósofo. Sistematizou a atitude filosófi-
ca como a busca por um conhecimento válido, seguro e universal capaz de agir com uma base teórica para novos saberes e 
da consciência filosófica. 

E foi seu discípulo Platão que, ao longo de sua obra, buscou definir dois tipos de saberes distintos: 
a doxa ("opinião") e a episteme ("conhecimento verdadeiro"). E, a partir daí, ao falarmos de conhecimento, estamos direci-
onados às questões gerais relativas ao conhecimento verdadeiro, o conhecimento científico, a Epistemologia. 

(ADAPTADO. Teoria do Conhecimento (Gnosiologia) - Toda Matéria (todamateria.com.br) 
 
QUESTÃO 01 
Está(ão) ligado(s)/ligada(s) à Gnosiologia: 

A (    ) A apreensão do objeto. 
B (    ) A filosofia somente. 
C (    ) Todos os fenômenos sociais somente. 
D (    ) Os fenômenos lógicos. 
E (    ) Os mitos e a religião somente. 

 
QUESTÃO 02 
O mito, o senso comum, a filosofia, a ciência e a religião são meios de: 

A (    ) Explicar a objetividade do mundo. 
B (    ) Explicar o sujeito e o objeto. 
C (    ) Compreender fenômenos irreais. 
D (    ) Apreender sujeitos e objetos. 
E (    ) Compreender fenômenos. 

 
QUESTÃO 03 
A filosofia é: 

A (    ) Admirável, intensiva, cinematográfica. 
B (    ) Lógica, racional, sistemática. 
C (    ) Fenômeno, admirável, sujeito. 
D (    ) Gnosiológica, senso comum, universal. 
E (    ) Universal, epistemológica, orgânica. 

https://www.todamateria.com.br/teoria-conhecimento/
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QUESTÃO 04 
Sobre o trecho: “A teoria do conhecimento, ou gnosiologia, é uma área da filosofia voltada para a compreensão da ori-
gem...”, temos, quanto à sintaxe: 

A (    ) Um predicado verbal. 
B (    ) Um sujeito simples. 
C (    ) Dentro do sujeito há um adjunto adverbial. 
D (    ) Dentro do predicado há dois objetos diretos. 
E (    ) Há um sujeito composto determinativo. 

 
QUESTÃO 05 
Ao analisar o trecho, marque a alternativa correta: “Por seu caráter universal e sistemático, afasta-se do senso comum 
porque este trabalha baseado em experiências particulares...” 

A (    ) O “porque” deveria ser empregado separado e com acento. 
B (    ) A palavra “experiências” é uma proparoxítona terminada em ditongo. 
C (    ) Há o emprego de uma ênclise. 
D (    ) A palavra “caráter” é uma proparoxítona. 
E (    ) A vírgula foi empregada para separar vocativo. 

 
QUESTÃO 06 
Sobre o uso dos parênteses no trecho: “...a doxa ("opinião") e a episteme ("conhecimento verdadeiro").”, é correto afirmar 
que: 

A (    ) Emprego inadequado, pois há aspas de forma inadequada. 
B (    ) Emprego correto, uma vez que faz vocativo. 
C (    ) Incoerente, pois, em texto expositivo, é coloquial o seu uso. 
D (    ) Emprego coerente, culto e metalinguístico. 
E (    ) Incoerente, uma vez que não há regra específica com uso de aspas junto. 

 
QUESTÃO 07 
Marque a alternativa correta sobre o trecho: “...a filosofia nasce do questionamento e da busca de uma forma lógico-
racional...”: 

A (    ) Há uma conjunção aditiva. 
B (    ) Há uma conjunção adversativa. 
C (    ) Há uma conjunção conclusiva. 
D (    ) Há uma conjunção explicativa. 
E (    ) Há uma conjunção adversativa. 

 
QUESTÃO 08 
A expressão em destaque do excerto possui qual valor semântico? “...formas distintas para o conhecimento, ou melhor, 
para a apreensão do objeto.” 

A (    ) Alternação. 
B (    ) Explicação. 
C (    ) Concessão. 
D (    ) Conformação. 
E (    ) Correção. 

 
QUESTÃO 09 
“A própria Filosofia nasce da necessidade de buscar um modo diferente de compreender o mundo”. Sobre a característica 
do verbo destacado, é correto afirmar que: 

A (    ) Foneticamente é irregular e defectivo. 
B (    ) O gerúndio é “nascendo”. 
C (    ) Gramaticalmente sempre é classificado como transitivo direto. 
D (    ) Possui a separação silábica: NA-SCER. 
E (    ) Na frase, está empregado no modo subjuntivo, tempo presente perfeito. 

 
QUESTÃO 10 
Qual a classificação do sujeito da frase: “Sistematizou a atitude filosófica...”? 

A (    ) Simples. 
B (    ) Composto. 
C (    ) Indeterminado. 
D (    ) Oculto. 
E (    ) Inexistente. 
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MATEMÁTICA 

 
QUESTÃO 11 
Antes de queimar, uma lâmpada de LED ficou acesa, de forma ininterrupta, por 2,7 semanas. Esse tempo equivale a: 

A (    ) 18 dias, 16 horas e 12 minutos. 
B (    ) 18 dias, 18 horas e 48 minutos. 
C (    ) 18 dias, 21 horas e 36 minutos. 
D (    ) 18 dias, 23 horas e 24 minutos. 
E (    ) 19 dias, 3 horas e 30 minutos. 

 
QUESTÃO 12 
O quadro a seguir mostra o número de candidatos(as) inscritos(as) para concorrer a vagas em alguns cargos, oferecidas em 
concurso público por uma prefeitura: 
 

Cargos N° de vagas N° de candidatos(as) inscritos(as) 

Auxiliar administrativo 15 520 

Técnico em mecânica 3 55 

Técnico em enfermagem 10 258 

Técnico em contabilidade 4 106 

Guarda municipal 8 231 

 
Com base nas informações da tabela, o cargo que tem a segunda maior concorrência é o de: 

A (    ) Auxiliar administrativo. 
B (    ) Técnico em mecânica. 
C (    ) Técnico em enfermagem. 
D (    ) Técnico em contabilidade. 
E (    ) Guarda municipal. 

 
QUESTÃO 13 
Uma loja vende um computador e oferece duas modalidades de pagamento, conforme mostra a figura a seguir: 

 
 
De quanto é o desconto percentual aplicado no produto caso um cliente opte pelo pagamento na modalidade PIX? 

A (    ) 4%. 
B (    ) 4,5%. 
C (    ) 5%. 
D (    ) 5,5%. 
E (    ) 6%. 

 
QUESTÃO 14 
Raimundo foi contratado para revestir com pastilhas uma piscina que possui medidas conforme mostra a figura a seguir: 

 
Sabendo que Raimundo cobra R$ 12,00 por metro quadrado a ser revestido, qual será o valor pago a Raimundo por sua 
mão de obra? 

A (    ) R$ 1.632,00. 
B (    ) R$ 1.350,00. 
C (    ) R$ 1.216,00. 
D (    ) R$ 1.152,00. 
E (    ) R$ 816,00. 
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QUESTÃO 15 
Ao ajudar seu filho em uma das atividades da escola, Daniel observou uma lista que possui números destacados em car-
tões, como mostra a figura a seguir: 
 

 
 

Escolhido um desses cartões ao acaso, a probabilidade de o número presente nele ser um múltiplo de 3 é: 
A (    ) 25%. 
B (    ) 37,5%. 
C (    ) 50%. 
D (    ) 62,5%. 
E (    ) 75%. 

 
INFORMÁTICA BÁSICA 

 
QUESTÃO 16 
No programa Microsoft PowerPoint 365, versão desktop em português (Brasil) para Windows, para adicionar um novo 
slide, é possível utilizar o atalho: 

A (    ) Ctrl + M 
B (    ) Ctrl + T 
C (    ) F5 
D (    ) Ctrl + Shift + N 
E (    ) Ctrl + Shift + Q 

 
QUESTÃO 17 
Sobre a Unidade Central de Processamento (CPU), é correto afirmar que: 

A (    ) É o dispositivo responsável pelo processamento das instruções. Uma CPU com frequência de 3.2 GHz pode pro-
cessar até 3,2 milhões de instruções por ciclo. 

B (    ) É o dispositivo responsável pelo armazenamento permanente dos dados. Uma CPU com frequência de 3.2 GHz 
pode armazenar mais de 3 bilhões de instruções por ciclo. 

C (    ) É o dispositivo responsável pelo processamento das instruções. Uma CPU com frequência de 3.2 GHz pode ar-
mazenar até 3,2 bilhões de instruções por ciclo. 

D (    ) É o dispositivo responsável pelo armazenamento permanente dos dados. Uma CPU com frequência de 3.2 GHz 
pode armazenar até 3,2 milhões de instruções por ciclo. 

E (    ) É o dispositivo responsável pelo processamento das instruções. Uma CPU com frequência de 3.2 GHz pode pro-
cessar mais de 3 bilhões de instruções por ciclo. 

 
QUESTÃO 18 
Sobre o gerenciamento de pastas no sistema operacional Windows 10, é correto afirmar que: 

A (    ) Duas pastas dispostas hierarquicamente em níveis diferentes não podem ter o mesmo nome. 
B (    ) Uma pasta que não esteja vazia não pode ser deletada. 
C (    ) O símbolo de interrogação (?) não pode ser utilizado para definir o nome de uma pasta. 
D (    ) Uma pasta não pode ter o mesmo nome de nenhum arquivo que esteja dentro dela. 
E (    ) O símbolo hífen (-) não pode ser utilizado para definir o nome de uma pasta. 

 
QUESTÃO 19 
No navegador web Google Chrome para ambiente Linux ou Windows, é possível abrir a página do histórico em uma nova 
guia, utilizando o atalho: 

A (    ) Ctrl + H 
B (    ) Ctrl + N 
C (    ) Ctrl + T 
D (    ) Ctrl + Shift + Q 
E (    ) Alt + F 
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QUESTÃO 20 
A depender do alcance da rede e da forma de interligação, as redes de computadores podem ser tipificadas. Marque a 
alternativa em que todas as opções são tipos de rede de computador: 

A (    ) LAN, HTTP, FTP. 
B (    ) WAN, SSH, MAN. 
C (    ) HTTP, SMTP, FTP. 
D (    ) WAN, LAN, MAN. 
E (    ) LAN, WLAN, SSH. 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
QUESTÃO 21 
A Agência de Defesa Agropecuária do Estado do Pará (Adepará) informou que o Estado detém o segundo maior rebanho 
bovino do País, 26.754.388 animais (20 de janeiro de 2023). Em relação à bovinocultura, marque a alternativa que contém 
somente gado zebuíno: 

A (    ) Guzerá, Gir, Nelore e Tabapuã. 
B (    ) Holandeza, Angus, Hereford, Limousin. 
C (    ) Guzerá, Nelore, Holandeza e Jersey. 
D (    ) Holandeza, Tabapuã, Limousin e Gir. 
E (    ) Guzerá, Holandeza, Gir e Angus. 

 
QUESTÃO 22 
Os alimentos podem ser classificados como concentrados, por terem alta concentração de nutrientes e não concentrados 
ou volumosos, que possuem baixa concentração de nutrientes. Geralmente as rações para bovinos são compostas dos dois 
grupos. São exemplos de alimento volumoso: 

A (    ) Feno, palha, farelo de soja. 
B (    ) Capineira, farelo de girassol e farelo de soja. 
C (    ) Silagem, forragem e farelo de algodão. 
D (    ) Palha, torta de soja e feno. 
E (    ) Feno, silagem e capineira. 

 
QUESTÃO 23 
A presença de plantas daninhas nas pastagens traz problemas econômicos e de sanidade, pois competem pelos nutrientes, 
água e luz, comprometendo o crescimento das plantas cultivadas. Há métodos de controle  adequados para cada espécie e 
de acordo com a realidade local. Entre as práticas de controle, podem ser citadas as mecânicas, as físicas, as culturais e as 
biológicas. São práticas de controle mecânico e químico de plantas daninhas em pastagens, respectivamente: 

A (    ) Roçada mecânica e utilização de fogo. 
B (    ) Cobertura morta e aplicação de herbicida. 
C (    ) Utilização de fogo e defensivos agrícolas. 
D (    ) Roçada manual e aplicação de herbicida. 
E (    ) Aplicação de herbicida e capina manual. 

 
QUESTÃO 24 
Dados divulgados em junho pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE) mostraram que o Brasil bateu recorde 
de produção de carne de frango no primeiro trimestre de 2023, com 3,4 milhões de toneladas. O país segue como maior 
exportador dessa fonte de proteína no planeta. A criação de aves para produção de carne e também de ovos corresponde 
ao ramo da zootecnia conhecido como avicultura. O sol não é imprescindível à criação de aves. Se possível, o melhor é 
evitá-lo dentro dos aviários. Em relação à trajetória do sol, os aviários devem ser construídos com o seu eixo longitudinal 
orientado no sentido: 

A (    ) Oeste-leste. 
B (    ) Leste-oeste. 
C (    ) Oeste-sul. 
D (    ) Sul-norte. 
E (    ) Norte-sul. 
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QUESTÃO 25 
O preparo do solo consiste no conjunto de operações mecânicas que antecede à semeadura e tem por principal objetivo 
deixar o solo em condições de receber as sementes e favorecer o crescimento inicial das plantas. O preparo primário é 
realizado para mobilizar o solo e o preparo secundário para nivelamento do terreno. São equipamentos de preparo primá-
rio e secundário do solo, respectivamente: 

A (    ) Rolo nivelador e escarificador. 
B (    ) Grade niveladora e rolo nivelador. 
C (    ) Arado de disco e grade niveladora. 
D (    ) Rolo nivelador e arado aiveca. 
E (    ) Arado aiveca e escarificador. 

 
QUESTÃO 26 
Uma importante forma de degradação ambiental na região amazônica é a erosão, que causa o empobrecimento do solo e o 
assoreamento de rios, com consequentes prejuízos em áreas agrícolas e urbanas. Sobre o processo de erosão, é incorreto 
afirmar que: 

A (    ) A erosão laminar é provocada pela água da chuva, que desliza como um lençol, desgastando o solo suave e 
uniformemente em toda uma área. 

B (    ) A erosão em sulcos ocorre em terrenos em declive, onde a enxurrada atinge volume e velocidade suficientes 
para formar canais de diferentes dimensões. 

C (    ) A voçoroca é o grau mais avançado de erosão, provocando o deslocamento de grandes massas de solo e for-
mando escavações de grande extensão e profundidade. 

D (    )  A erosão em sulcos ocorre devido à ação combinada das águas do escoamento superficial e subterrâneo. 
E (    ) A erosão hídrica promove a perda de horizontes superficiais do solo, afetando a camada mais favorável ao cres-

cimento das plantas cultiváveis. 
 
QUESTÃO 27 
De acordo com a Lei nº 8.629/1993, conhecida como Lei Agrária, em seu Artigo 6º, considera-se propriedade produtiva 
aquela que, explorada econômica e racionalmente, atinge, simultaneamente, o grau de utilização da terra e o grau de efi-
ciência na exploração, segundo índices fixados pelo órgão federal competente. Para efeito do caput desse artigo, em seu 
parágrafo 1º, o grau de utilização da terra deverá: 

A (    ) Ser igual ou superior a 80% (oitenta por cento), calculado pela relação percentual entre a área efetivamente 
utilizada e a área aproveitável total do imóvel. 

B (    ) Ser igual ou superior a 100% (cem por cento), calculado pela relação percentual entre a área efetivamente utili-
zada e a área aproveitável total do imóvel. 

C (    ) Ser superior a 80% (oitenta por cento), calculado pela relação percentual entre a área efetivamente utilizada e a 
área aproveitável total do imóvel. 

D (    ) Ser igual a 100% (cem por cento), calculado pela relação percentual entre a área efetivamente utilizada e a área 
aproveitável total do imóvel. 

E (    ) Ser igual ou superior a 81% (oitenta e um por cento), calculado pela relação percentual entre a área aproveitá-
vel total do imóvel e a área efetivamente utilizada. 

 
QUESTÃO 28 
A agroecologia é um campo do conhecimento que aplica conceitos da ecologia na agricultura, buscando estilos de produ-
ção com maiores níveis de sustentabilidade e que preservem o meio ambiente. Um dos princípios da agroecologia é asse-
gurar a fertilidade e a proteção do solo, utilizando técnicas como a adubação verde, que consiste em: 

A (    ) Utilizar certas plantas para reciclar nutrientes e adicionar matéria orgânica ao solo, exclusivamente em consór-
cio. 

B (    ) Utilizar plantas como as leguminosas, visando à melhoria de características químicas, físicas e biológicas do solo, 
sem, no entanto, reduzir os custos de produção. 

C (    ) Utilizar plantas como as leguminosas (de porte herbáceo e/ou arbóreo) e gramíneas, para reciclar nutrientes e 
adicionar matéria orgânica ao solo. 

D (    ) Utilizar somente plantas da  família das leguminosas, para reciclar nutrientes e adicionar matéria orgânica ao 
solo. 

E (    ) Utilizar somente gramíneas, para reciclar nutrientes e adicionar matéria orgânica ao solo. 
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QUESTÃO 29 
Um mapeamento realizado pela Embrapa Amazônia Oriental e instituições parceiras em 2022 mostrou que na Amazônia o 
cacau (Theobroma cacao L.) é cultivado majoritariamente por agricultores familiares em sistemas agroflorestais (SAF). 
Sobre a importância do sombreamento no cultivo do cacau em SAF, é correto afirmar que: 

A (    ) O sombreamento do cacaueiro e a quantidade de luz devem ser aumentados entre 25% e 50% à medida que as 
plantas se desenvolvem. 

B (    ) O sombreamento permanente do cacaueiro é feito principalmente com espécies como a bananeira e a taioba. 
C (    ) O sombreamento do cacaueiro deve permanecer no máximo até 70% à medida que as plantas se desenvolvem. 
D (    ) Os sistemas sombreados de produção do cacau têm como base o uso de sombreamento provisório com contro-

le de entrada de luz solar. 
E (    ) O sombreamento do cacaueiro deve ser aumentado à medida que as plantas se desenvolvem e a quantidade de 

luz deve ser reduzida entre 25% e 50%. 
 
QUESTÃO 30 
O Estado do Pará apresenta um clima equatorial, caracterizado por altas temperaturas e altos índices pluviométricos. A 
elevada umidade relativa do ar é um dos principais elementos que influenciam esse tipo climático. O calor e a umidade 
fornecem um ambiente favorável para a multiplicação de fungos que causam doenças nos animais e nas plantas. A vassou-
ra de bruxa (Moniliophthora perniciosa) está entre as espécies fúngicas que mais se destacam na produção do cacau. Leia 
as afirmativas a seguir e em seguida marque a alternativa correta: 
I. A vassoura-de-bruxa é uma doença fúngica reconhecida como uma das principais limitações da cacauicultura, sendo 
disseminada principalmente através do ar. 
II. A vassoura-de-bruxa pode atingir a planta em qualquer fase do seu desenvolvimento. 
III. Um dos primeiros sintomas da vassoura-de-bruxa é o aparecimento de pequenas lesões sobre os frutos de coloração 
castanha característica. 

A (    ) Somente  alternativa I é verdadeira. 
B (    ) Somente a alternativa II é verdadeira. 
C (    ) Somente a alternativa III é verdadeira. 
D (    ) As alternativas I e II são verdadeiras. 
E (    ) Todas as alternativas são verdadeiras 

 
 


